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Benjamin Sinclair Johnson  ( 30. december 1961, Falmouth, Jamajka),  

je bývalý kanadský šprinter, známy svojimi dopingovými škandálmi. Pochádza z Jamajky, jeho rodina 

sa presťahovala do Toronta v roku 1976. Behaniu sa začal venovať v tréningovej skupine Charlieho 

Francise, bývalého kanadského atletického reprezentanta. Prvým Johnsonovým úspechom boli dve 

strieborné medaile na Hrách Commonwealthu v roce 1982 v závode na 100 metrov a štafete 4x100 

m. Letné olympijské hry 1984 mu priniesli tretie miesto na individuálnej stovke aj v štafete. Vyhral 60 

metrov na halovom šampionátu v Paříži, v januári 1986 vytvoril na tejto trati svetový rekord s časom 

6,50 s. Na stovke vyhral Kontinentálny pohár v atletike 1985 a Hry dobrej vôle 1986. Na Hrách 

Commonwealthu 1986 vybojoval prvenstvo na sto metrov aj v štafete, pridal k tomu bronz zo 

dvojstovky. Na majstrovstvách sveta v atletike 1987 v Ríme porazil vo finále stovky 

favorizovaného Carla Lewise a vytvoril nový svetový rekord 9,83 s. Bol zato vyhlásený nejlepším 

športovcom roku v ankete Associated Press a obdržal vyznamenanie Order of Canada. Stále tiež drží 

rekordný čas na menej vypisovanej trati 50 metrov s časom 5,55 sekundy, ten ale nie je uznaný z 

dôvodu preukázaného dopingu.  

Odveta s Lewisem na olympiáde v Souli priťahovala pozornosť médií a fanúšikov, zvlášť potom, čo v 

jedinom priamom súboji na meetingu v Curychu 17. augusta 1988 Lewis Johnsona porazil. Olympijské 

finále 24. septembra 1988 však Johnson suverénne vyhral v novom svetovom rekorde 9,79 s. O tri dni 

neskvôr však dopingoví komisári oznámili, že Johnson byl pozitívne testovaný na stanozolol a 

olympijské zlato mu bolo odobrané. Tréner Francis priznal, že Johnsonovi podával doping od roku 

1981, dodal ale, že robil iba to, čo všetci ostatní. Faktom je, že päť z ôsmych soulských finalistov bolo 

v priebehu kariéry usvedčených z užívania zakázaných stimulantov. Reakciou na škandál bolo 

vytvorenie Dubinovej komisie, ktorá od januára 1989 vyšetrovala užívanie drog medzi kanadskými 

športovcami. 

V roku 1991 sa Johnson po vypršanie trestu vrátil na dráhu. Na Olympiáde v Barcelone bol vyradený v 

semifinále. 7. januára 1993 mal po víťaznom meetingu v Grenoble opäť pozitívny dopingový nález, čo 

viedlo k doživotnému zákazu štartu. 
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V roke 1999 se objavila v novinách správa, že Muammar Kaddáfí si najal Bena Johnsona ako trénera 

pre svojho syna, nádejného fotbalistu Saadiho, z kontraktu však nakonec zišlo.  V auguste 2013 sa 

Johnson pripojil k protidopingovej kampani Pure Sport.  
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